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Μέτσοβο 
 
 
Το Μέτσοβο είναι μια μικρή παραδοσιακή πόλη απαράμιλλης 
ομορφιάς με μεγάλα αρχοντικά και πλακόστρωτα δρομάκια.  
 
Χτισμένο σε στρατηγική τοποθεσία ανάμεσα στο εκπληκτικό 
σκηνικό της Πίνδου, το Μέτσοβο είναι το ιδανικό μέρος για 
να χαλαρώσετε, ή ακόμα και να απολαύσετε γεμάτες δράση 
διακοπές!  
 
Τα χιονοδρομικά κέντρα της Πίνδου είναι μια κυψέλη από 
υπαίθριες δραστηριότητες, όπως κατάβαση (αλπικό) σκι και 
snowboard!  
 
Στην ευρύτερη περιοχή, μπορείτε να βιώσετε καθαρή 
αδρεναλίνη: πεζοπορία σε σηματοδοτημένα μονοπάτια, 
καγιάκ, rafting ή ποδηλασία βουνού, και να ακολουθήσετε 
ορεινές διαδρομές ιππασίας off-road! 
 
Source: VisitGreece.com 
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Ιστορία 
Το Μέτσοβο αναφέρεται για πρώτη φορά το 1380, μετά 
Χριστόν στο χρονικό των αδελφών Πρόκλου και Κομνηνού. 
Αρχικά ήταν ένας μικρός συνοικισμός ποιμένων. Αργότερα, 
λόγω της σημαντικής γεωγραφικής του θέσης, υπήρξε τόπος 
ιδιαίτερα προνομιακής μεταχείρισης, που συνέβαλε στην 
επιβίωση και επιτάχυνε τους ρυθμούς της πολυσχιδούς του 
ανάπτυξης σε δύσκολους καιρούς. Έχει αναφερθεί ότι το 
1430, μετά Χριστόν, χορηγήθηκαν προνόμια στους 
ανθρώπους της πόλης του Μετσόβου από τον Σουλτάνο 
Μουράτ το δεύτερο, ως επιβράβευση της καλής 
συμπεριφοράς των ανθρώπων του. Ανανέωση των 
προνομίων έχουμε το 1659 από τον Σουλτάνο Μεχμέτ το 
τέταρτο. Με βάση τα προνόμια της πόλης του Μετσόβου και 
τα γύρω χωριά Μαλακάσι, Μηλιά, Ανήλιο, Βοτονόσι, Παλιά 
Κουτσούφλιανη (Πλατανιστός) και Δερβεντίστα (Anthochorj) 
που αποτελούσαν ένα είδος ομοσπονδίας, δημιουργήθηκε 
μια αυτόνομη δημοκρατική πολιτεία μέσα στην Οθωμανική 
Αυτοκρατορία. Τα προνόμια της πόλης του Μετσόβου 
καταργήθηκαν το 1795 από το συγκεντρωτικό κράτος του 
Αλή Πασά. Εξαίρεση αποτέλεσε η Εξαρχία, η οποία 
διατηρήθηκε μέχρι το 1924 Το 1700 μετά Χριστού ιδρύθηκε 
στο Μέτσοβο ελληνικό σχολείο, που αναδείχτηκε ένα από τα 
σημαντικότερα κέντρα παιδείας, όπου δίδαξαν οι δάσκαλοι 
της εποχής. Μεγάλη καταστροφή υπέστη το Μέτσοβο στις 27 
Μαρτίου 1854 από τα τουρκικά στρατεύματα του Αβδή 
Πασά. Είναι το περίφημο Halasmos του Γρίβα. Η πρόοδος που 
σημειώθηκε στο Μέτσοβο μετά την καταστροφή του Γρίβα, 
οφείλεται σε πολλούς ευεργέτες που εκλέχθηκαν στην πόλη, 
οι οποίοι με τα πλούσια κληροδοτήματα που άφησαν, το 
υποστήριξαν οικονομικά. Το Μέτσοβο απελευθερώθηκε από 
τον Τουρκικό Ζυγό στις 31 Οκτώβρη του 1912 από δυνάμεις 
του τακτικού Ελληνικού στρατού, Κρήτες εθελοντές 
στρατιώτες και εθελοντές της Ηπείρου. Καθοριστική σημασία 
για τη σύγχρονη οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη της 
πόλης του Μετσόβου έχει το Ίδρυμα Μιχαήλ Τοσίτσα, που 
δημιουργήθηκε το 1948, από τον ίδιο τον Ευεργέτη με την 
ενθάρρυνση του Ευάγγελου Αβέρωφ Τοσίτσα. 

Τοποθεσία, Προσβασιμότητα και Αποστάσεις 
 
Το Μέτσοβο βρίσκεται στους πρόποδες του Εθνικού Πάρκου Πίνδου, 
και είναι προσβάσιμο μέσω της Εγνατίας Οδού. 
 

 Χιονοδρομικό Κέντρο Ανηλίου 10km (15 min) 
 Χιονοδρομικό Κέντρο Μετσόβου 11 km (15 min) 
 Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας 76km (2 hrs)  

 
 Αεροδρόμιο Ιωαννίνων 48km (40 min) 
 Διεθνές Αεροδρόμιο Θεσσαλονίκης 231km (2 hrs) 
 Λιμάνι Ηγουμενίτσας 111km (1 hr) 

 
 Ιωάννινα 47km (30 min) 
 Θεσσαλονίκη 218km (2 hrs) 
 Μετέωρα 70km (1 hr 10 min) 
 Αθήνα 413Km (5 hrs) 

 
 Ζαγόρι75km (1 hr 30 min)  
 Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης 55km (50 min) 

 
 Αλβανία - Τίρανα 357km (4 hrs 30 mins) 
 Βουλγαρία - Σόφια 516km (6 hrs 30 mins) 
 Τουρκία - Κωνσταντινούπολη 810km (8 hrs) 
 Ρουμανία - Βουκουρέστι 898km (10 hrs) 

 
 
 
  



                                                           
 

 
 
 

 
 
 

 

               

          
 
 
 
 
 
 

Οινοποιείο Αβέρωφ 
 
Κατεβαίνοντας τις σκάλες που οδηγούν στα κελάρια του 
οινοποιείου, τα αρώματα του κρασιού διεγείρουν τις 
αισθήσεις. Το βλέμμα συναντά εικόνες από την ιστορία και 
την παραγωγή του κρασιού. Το ταξίδι στους επισκέψιμους 
χώρους εμπνέεται και συνοδεύεται από τη μορφή του 
Διονύσου, αποκαλύπτοντας τα γοητευτικά χαρακτηριστικά 
και τα μυστικά του κρασιού. Παράπλευρα από τους 
επισκέψιμους χώρους του οινοποιείου η διαδικασία της 
παραγωγής συνεχίζεται με τους δικούς της ρυθμούς ανάλογα 
με την εποχή. Ο μούστος ζυμώνει σε δεξαμενές, κρασιά 
ωριμάζουν σε βαρέλια και παλαιώνουν σε φιάλες, 
εμφιαλώνονται, ετικετάρονται και ετοιμάζονται για να 
γεμίσουν τα ποτήρια σας, προσφέροντας την απόλαυση της 

 γεύση τους και τα αρώματα του τόπου τους.

Πινακοθήκη Αβέρωφ 
 
Η Πινακοθήκη Ε. Αβέρωφ είναι μουσείο νεοελληνικής τέχνης. Λειτουργεί στο Μέτσοβο του νομού Ιωαννίνων από τον 
Αύγουστο του 1988. Έχει σε μόνιμη έκθεση αντιπροσωπευτικά έργα των σημαντικότερων Ελλήνων ζωγράφων, χαρακτών και 
γλυπτών του 19ου και του 20ού αιώνα, όπως των Γύζη, Λύτρα, Βολανάκη, Ιακωβίδη, Παρθένη, Μαλέα, Γαλάνη, Χατζηκυριάκου-
Γκίκα, Μόραλη, Τέτση και πολλών ακόμα. Η Συλλογή έργων τέχνης του μουσείου θεωρείται μια από τις πληρέστερες και 
σημαντικότερες αυτής της περιόδου. 



 
 

 

 
 
 
 

 

            
 
 
 
 
 
 

Τυροκομείο Ιδρύματος Τοσίτσα 
 
Σε παλιότερες εποχές οι κτηνοτρόφοι του Μετσόβου 
παρήγαγαν τυροκομικά προϊόντα  τόσο για προσωπική 
κατανάλωση αλλά και προς πώληση. Εκτός από αυτούς όμως 
και πολλοί άλλοι κάτοικοι του Μετσόβου και των γύρω 
περιοχών είχαν ζώα στο σπίτι τους για να εξασφαλίσουν το 
γάλα, τυρί και γιαούρτι που ήταν απαραίτητο στις οικογένειές 
τους. Το πρώτο τυροκομείο που ιδρύθηκε ήταν το 
τυροκομείο του Ιδρύματος Τοσίτσα, το οποίο είναι και το 
μεγαλύτερο. Στη συνέχεια αρκετοί ιδιώτες άνοιξαν 
τυροκομεία στις γύρω περιοχές, ακολουθώντας πάντα τις 
παλιές παραδοσιακές συνταγές. 
 
ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ 
Μετσοβόνε: 100-90% αγελαδινό γάλα -10% γιδίσιο 
Μετσοβέλα: 80% πρόβειο γάλα  - 10% αγελαδινό-10% γιδίσιο 
Γιδίσιο μετσοβίσιο (τύπου σερβ): 100% γιδίσιο 
Γραβιέρα Μετσόβου: 100% πρόβειο   
Παρμεζάνα Μετσόβου: 100% αγελαδινό 
 

Λαογραφικό Μουσείο 
!
Το Λαογραφικό Μουσείο εγκαινιάστηκε το 1955, στεγάζεται στο Αρχοντικό Τοσίτσα και περιλαμβάνει συλλεκτικά αντικείμενα 
της περιόδου 1650-1850: παραδοσιακά ξύλα, έπιπλα, υφαντά και κεντήματα, χρυσοκέντητες φορεσιές, διακοσμητικά και 
χρηστικά αντικείμενα, όπλα, νομίσματα, γεωργικά σκεύη, Εικόνες. Από το 1991 ο τρίτος όροφος του αρχοντικού φιλοξενεί 
προσωπικά αντικείμενα και φωτογραφίες του Ευάγγελου Αβέρωφ - Τοσίτσα, ο οποίος είχε δείξει ιδιαίτερη επιμέλεια για την 
ίδρυση και λειτουργία του μουσείου. 



             
 

 
Δραστηριότητες 

 
ΚΥΝΗΓΙ ΑΓΡΙΑΣ ΤΡΟΥΦΑΣ 

 

 
 
 
 

ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ  
Στις 3 διαδρομές που ξεκινούν από την ρεσεψιόν του ξενοδοχείου 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

RAFTING 
 

 
 
 

ΙΠΠΑΣΙΑ 
 

 
 
 



 
 

 
 

Εκκλησίες και Μοναστήρια 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

         

 
 
 
 

Μονή Αγίου Νικολάου 
 
Το μοναστήρι του Αγίου Νικολάου είναι 
χτισμένο στη ρεματιά του 
Μετσοβίτικου ποταμού, σε μια 
μαγευτική πλαγιά γεμάτη από αμπέλια 
και απέχει από το Μέτσοβο 4,5 χλμ. 
Κατά την παράδοση κτίστηκε το 1332, 
ανακαινίστηκε το 1700 και το 1960. Το 
τέμπλο της χρονολογείται στα τέλη του 
17ου αιώνα και οι τοιχογραφίες στον 18ο 
αιώνα, ενώ κάποιες από αυτές έχουν 
φιλοτεχνηθεί! από! τον! Στέργιο!
Παπαγιάννη.!!
(http://www.visitgreece.gr/el/
religion/monasteries/moni_agi
ou_nikolaou_metsobo 
 

Μονή Κοιμήσεως 
Θεοτόκου 
!
Το μοναστήρι της Παναγίας 
είναι αφιερωμένο στην 
Κοίμηση της Θεοτόκου, 
βρίσκεται στη ρεματιά του 
Μετσοβίτικου ποταμού και 
χτίστηκε τον 17ο αιώνα. Στο 
καθολικό του υπάρχουν 
τοιχογραφίες και εικόνες του 
1754 καθώς και αξιόλογο 
τέμπλο.  
!



 
 

    
 

 
                      

Άγιος Γεώργιος 
 
Πρόκειται για ένα πάρκο 
μεγέθους 10 περίπου 
στρεμμάτων που περιέχει 
όλα τα είδη δέντρων της 
Πίνδου, όπως πεύκα, 
έλατα και οξιές, αλλά και 
πολλά είδη φυτών. Επίσης 
περιλαμβάνει τον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου. 
!

Αγία Παρασκευή 
Η εκκλησία της Αγ. Παρασκευής βρίσκεται στο Μέτσοβο - στο κέντρο του οικισμού - και αποτελεί ίσως τον πιο αξιόλογο ναό 
του. Για την αρχική του ανέγερση δεν υπάρχουν γραπτές μαρτυρίες, ενώ ανακαινίσεις του ναού σημειώνονται στα 1511, 1705, 
1759 και στα 1894 με δαπάνη του Γεωργίου Αβέρωφ, καθώς επίσης και από το Ίδρυμα Τοσίτσα το 1959 και το 1991-4. Ο ναός, 
στη σημερινή του μορφή, είναι κτισμένος στον τύπο της τρίκλιτης βασιλικής, ενώ η παρουσία κελιών μαρτυρά ότι η εκκλησία 
αποτέλεσε το καθολικό ενός μοναστηριού. Στο προαύλιο υψώνεται κωδωνοστάσιο, που κτίστηκε στο διάστημα 1880-1885, με 
δαπάνη του Γεωργίου Αβέρωφ.Στο εσωτερικό του ναού αξιόλογα είναι τα ξυλόγλυπτα (τέμπλο, δεσποτικός θρόνος, άμβωνες, 
προσκυνητάρι, χορός Αποστόλων) και το ταβάνι. Το ξυλόγλυπτο τέμπλο του ναού (παλαιότερα επιχρυσωμένο) χρονολογείται 
στα 1730 και είναι έργο Μετσοβιτών τεχνιτών. Στο τέμπλο, ενδιαφέρουσα είναι η εικόνα του Αγίου Νικολάου εκ Μετσόβου με 
χρονολογία 1755, ενώ οι υπόλοιπες χρονολογούνται στο α' μισό του 18ου αι. Επίσης στο ναό υπάρχουν 10 μεγάλες εικόνες, 
από τις οποίες οι περισσότερες χρονολογούνται στην περίοδο 1820-34 και είναι αφιερώματα εύπορων Μετσοβιτών, 
εγκατεστημένων στη Ρωσία. Η εικόνα της Αγίας Παρασκευής φέρει τη χρονολογία 1753. 
 



 
 

 
Εκδρομές – 1 Ώρα Δρόμος 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

                                         

Σπήλαιο Περάματος 
 
Το Σπήλαιο του Περάματος βρίσκεται πλάι στην 
ειδυλλιακή λίμνη, τέσσερα μόνο χιλιόμετρα μακριά από 
την πόλη των Ιωαννίνων, στο Πέραμα. Ανακαλύφθηκε 
τυχαία το 1940, κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου 
Πολέμου, και μετά το τέλος του, φωτογραφήθηκε για 
πρώτη φορά από τον Κωνσταντίνο Κασβίκη, γυμναστή 
και ερασιτέχνη σπηλαιολόγο.Ετσι έμαθαν για το σπήλαιο 
ο Ιωάννης και η Αννα Πετροχείλου (ιδρυτές της 
Ελληνικής Σπηλαιολογικής Εταιρείας), και άρχισαν τη 
συστηματική εξερεύνηση και χαρτογράφησή του, ώστε 
να γίνει το πρώτο τουριστικά διευθετημένο στην Ελλάδα. 
Αποτελείται από πολλές διαδοχικές αίθουσες και 
διαδρόμους στολισμένους μα σταλακτίτες, σταλαγμίτες, 
κουρτίνες και εντυπωσιακές κολώνες σε θαυμάσια 
συμπλέγματα. Το 1956 βρέθηκαν απολιθωμένα δόντια 
και οστά της αρκούδας των σπηλαίων.Καταλαμβάνει 
έκταση 14.800 τ.μ. και η τουριστική διαδρομή είναι 
συνολικά 1.100 μέτρα.  
 

Μουσείο Ελληνικής Ιστορίας- Κέρινων Ομοιομάτων 
Π. Βρέλη (Ιωάννινα) 
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Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης 
!
Το ιερό της Δωδώνης ήταν ένα σημαντικό πνευματικό μέρος στην αρχαία Ελλάδα. Ήταν το αρχαιότερο από τα 
ελληνικά μαντεία και οι αρχαίοι άνθρωποι ταξίδευαν μεγάλες αποστάσεις προκειμένου να συμβουλευτούν τους ιερείς 
για το μέλλον. Έξω από το ναό του Δία, οι ιερείς συγκεντρώνονταν κάτω από την ιερή βελανιδιά και άκουγαν τον ήχο 
των φύλλων που έτρεμαν στο αεράκι για να πάρουν μια γεύση από το μέλλον. Άνθρωποι από όλο τον γνωστό κόσμο, 
έκαναν προσκύνημα στην αρχαιότητα προκειμένου να συμβουλευτούν το μέλλον και να παρακολουθήσουν 
πολιτιστικές εκδηλώσεις που λάμβαναν χώρα στη Δωδώνη. 
!
!

Λίμνη Πηγών Αώου 
 
Κατασκευάστηκε το 1987 με σκοπό την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από το εργοστάσιο που τροφοδοτεί με νερό, 
αλλά εξελίχθηκε σε σημαντικό βιότοπο και χώρο αναψυχής όπου οι επισκέπτες μπορούν να ασκήσουν ερασιτεχνική 
αλιεία, και να θαυμάσουν το μοναδικό τοπίο.   
!
!
!



 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

Ζαγόρι 
!
!Ένα σύμπλεγμα από 48 παραδοσιακά χωριά της 
Ηπείρου, χτισμένα αμφιθεατρικά στην ευρύτερη 
περιοχή της Τύμφης, της Πίνδου και του Μιτσικελίου 
(Ζαγορίου). Το φυσικό περιβάλλον του Ζαγορίου 
είναι εξαιρετικό και ιδανικό για πολλές υπαίθριες 
δραστηριότητες. Η τοπική αρχιτεκτονική ορίζεται 
από πέτρα, ξύλο και σχιστόλιθο ροκ.  
  Το όνομα «Ζαγόρι» είναι σλάβικο και σημαίνει 
"πίσω από τα βουνά". Κατά τη διάρκεια της 
Τουρκοκρατίας, η περιοχή έφτασε σε οικονομική και 
πνευματική ακμή. Ωστόσο, το Ζαγόρι ζημειώθηκε 
μετά το θάνατο του Αλή Πασά (1822), όταν έχασε τα 
προνόμια που απολάμβανε. Οι πόλεμοι του 20ου 
αιώνα είχαν επίσης καταστροφικές συνέπειες. Το 
Ζαγόρι χωρίζεται σε Δυτικό, Κεντρικό και Ανατολικό. 
 

Εθνικό Πάρκο Πίνδου – Βάλια Κάλντα 
 
Το Εθνικό Πάρκο Πίνδου, επίσης γνωστό ως Βάλια Κάλντα, βρίσκεται στη βορειοδυτική Ελλάδα και είναι ίσως το λιγότερο 
γνωστό και επισκέψιμο πάρκο από κάθε εθνικό άλλο πάρκο σε όλη την Ευρώπη. Ιδρύθηκε το 1966 και θεωρείται μία από 
τις σημαντικότερες προστατευόμενες περιοχές για τη διατήρηση της ορεινής βιοποικιλότητας. Το Εθνικό Πάρκο Πίνδου 
χαρακτηρίζεται από εκτεταμένα δάση μαύρης πεύκης και οξιάς σε χαμηλά και μεσαία υψόμετρα, και από Βαλκανικά πεύκα 
σε υψηλότερα υψόμετρα. Η περιοχή φιλοξενεί έναν πληθυσμό της Ευρασιατικής καφέ αρκούδας, που είναι είδος υπό 
εξαφάνιση. Άλλα θηλαστικά που ζουν στο πάρκο είναι λύκοι, ελάφια, αγριόγατες και η βαλκανική Chamois. Το πάρκο 
παρέχει καταφύγιο για περισσότερα από 80 είδη πουλιών, εκ των οποίων 10 είδη σπανίζουν, όπως ο αυτοκρατορικός 
αετός, ο χρυσαετός και το γεράκι Lanner. Μια μεγάλη ποικιλία από ερπετά, αμφίβια και έντομα, συμπληρώνουν την εικόνα. 



 

 
         
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Μετέωρα 
 
Αιώνες τώρα, οι πανύψηλοι βράχοι που δεσπόζουν μεταξύ των βουνών Κόζιακα και Αντιχάσια, συνθέτουν ένα 
εντυπωσιακό γιγαντιαίο πέτρινο σύμπλεγμα, 800 και πλέον βράχων, που αποτελεί όχι μόνο τοπίο απαράμιλλης φυσικής 
ομορφιάς αλλά και ένα από τα σπουδαιότερα μνημεία της Ορθόδοξης εκκλησίας. 
Εδώ η φύση, η πνευματικότητα και η παράδοση συνδιαλέγονται με ένα τρόπο μοναδικό, αποκαλύπτοντας το μεγαλείο 
τους στους επισκέπτες, που συρρέουν από κάθε γωνιά της γης για να θαυμάσουν ένα από τα σπουδαιότερα γεωλογικά 
μνημεία της ανθρωπότητας. Δεν είναι λίγοι βέβαια εκείνοι που έρχονται στην περιοχή για περισυλλογή και προσευχή, 
επιθυμώντας να γνωρίσουν τη ζωή των μοναχών αλλά την αριστουργηματική αρχιτεκτονική των μοναστηριών. 
Μετά το Άγιο Όρος, τα Μετέωρα αποτελούν το μεγαλύτερο και με συνεχή παρουσία μοναστικό κέντρο στον ελλαδικό 
χώρο, από τον 11ο αιώνα, την εποχή δηλαδή της εγκατάστασης των πρώτων ασκητών, μέχρι και σήμερα. Από τις τριάντα 
μονές που μαρτυρούνται μέσα από τα ιστορικά στοιχεία και τις πληροφορίες που έχουμε για την περιοχή, σήμερα 
λειτουργούν μόνο έξι και δέχονται πλήθος προσκυνητών. Πολλά μικρότερα μοναστήρια, τα περισσότερα από τα οποία 
ιδρύθηκαν το 14ο αιώνα, σήμερα είναι εγκαταλελειμμένα. Ωστόσο, ο απόηχος της βαθιάς θρησκευτικότητας που 
αποπνέουν παραμένει ολοζώντανος, αντηχώντας το μεγαλείο παλαιότερων εποχών. 
Το 1988, η UNESCO συμπεριέλαβε τα Μετέωρα στον κατάλογο των Μνημείων της Παγκόσμιας Κληρονομιάς, ως ένα από 
τα σπουδαιότερα του κόσμου, και το χαρακτήρισε «Διατηρητέο και Προστατευόμενο Μνημείο της Ανθρωπότητας». 



 
 

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ 
 

ΔΙΑΔΡΟΜΗ 1: Grand Forest Metsovo – Aνήλιο – Χαλίκι – Ανθούσα (ιχθυογεννητικός σταθμός 
άγριας πέστροφας) – Κουκουφλί – Αμάραντο/Καστανόνα – Κερασία – Μαλακάσι – Grand Forest 

Metsovo 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Route 2: Grand Forest Metsovo – Metsovo – Milia – Mikrolivado – Agios Nikolaos – Perivoli – 

Valia Kalda – Vovousa – Elatochori – Flampourari – Aoos Springs Lake – Grand Forest 
 
 

 
 
 
 

 


